

馬太福音第 4 章

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(簡體)

馬太福音第 4 章

耶穌也受試探

面對試探，是人生中不可避免的挑戰。試探可能來自外在的環境，也可能來自內心的掙扎。它既是困難，也是成長的契機，關鍵在於我們如何應對。

試探通常以誘惑的形式出現，吸引我們偏離正確的道路。例如，為了短暫的利益而犧牲長期的價值，或為了迎合他人的期待而放棄自我。這些試探可能讓人感到困惑，甚至迷失方向。因此，我們需要保持清醒的頭腦，認清試探的本質，並堅守自己的原則。

面對試探需要強大的意志力和清晰的目標。當我們知道自己真正想要的是什麼時，就不容易被外界的誘惑所動搖。

每一次的試探都是一次考驗，讓我們更加了解自己的弱點和需求。透過反思，我們可以從失敗中汲取教訓，從成功中獲得信心，從而在未來的試探中更加從容應對。

馬太福音第 4 章

耶穌是完全的人；祂站在「人子」的地位上去面對試探，祂會「餓」就說明祂是一個有血肉之體的真正的人，亞當在伊甸園怎樣以一個無罪的人接受試探，主耶穌也以同樣的情形去面對試探。

猶大曠野在猶太人宗教的地位很重要，他們的祖先曾經在曠野經過四十年的磨練後，才得以進入應許之地。耶穌在曠野禁食四十晝夜勝過魔鬼，耶穌以順服的心來盡諸般的義。他

先被聖靈充滿，用神的話語抵擋魔鬼，惟有被聖靈充滿，接受聖靈的引領，才能打屬靈的勝仗。

猶太祖先曾經在曠野將與耶和華共行同住四十年；摩西曾在西奈山「四十晝夜，不吃不喝」，記下上帝的十條誡命。先知以利亞也曾「走了四十晝夜，到了西奈聖山」

同時也說明耶穌是上帝所揀選的僕人。

撒旦的目標是人的靈魂，而且經常以善良的假面貌使人出賣靈魂。撒旦的試探總是發生在人享受成功與榮耀之時，或是在人最軟弱的時候出現。順服神的人是魔鬼首先攻擊的目標，魔鬼不會浪費時間對付那些對神冷淡的人，因為他們早已是牠的囊中之物，另一方面，神也允許借著這試探要顯明我們得勝是靠著神的話語。

撒但，退去罷！」撒旦的試探只能在欺騙的情形下進行，當我們明白這是撒但所作的事，而點名斥責牠的時候，就是牠失去能力的時候。魔鬼的詭計乃是利用萬國的榮華來誘惑人心，引人追求並事奉神之外的事物，主耶穌三次都用神的話（「經上記著說」），勝過了魔鬼的試探；神的話是聖靈的寶劍，無堅不摧，無敵不克。

耶穌開始傳道時，利用會堂裏人多，就在那裏教訓眾人。那裏的人把一切害病的，就是害各樣疾病、各樣疼痛的，和被鬼附的、癲癩的、癱瘓的，都帶了來，耶穌就治好了他們。」

耶穌呼召曾經是施洗約翰門徒的彼得和安德列，還有雅各和約翰。耶穌呼召他們放下捕魚的職業，來為神的國得人。經文記載，他們對耶穌的呼召反應是“立刻舍了跟從”，就是馬上沒有第二句話就跟從了耶穌。

我們即被召成為基督的門徒來事奉主，生命提升和擴張就免不了要經歷考驗，讓我們靠著神的靈來勝過仇敵的試探，勇敢的邁入神的呼召，成為基督的精兵！

在我們的生活中，魔鬼撒旦常常利用我們這種“走捷徑”的心理，引誘我們離開十字架的道路。我們需要清醒和勇氣，對魔鬼撒旦的一切誘惑說“不”，宣告我們一生的目標就是敬拜神，事奉神，按照神的旨意行事。

讓我們一起禱告，

親愛的主，感謝你藉著今天的經文讓我們瞭解耶穌，如何用神的話語抵擋魔鬼，求主幫助我們勝過仇敵的試探，高舉耶穌，並領受神的呼召，緊緊跟隨神，幫助我們在每一天的生活中，看見他人的需要，賜我們憐憫眾人的心腸。

奉主耶穌基督的名禱告。 阿們！

馬太福音 4

耶穌受試探

4 隨後，耶穌被聖靈帶到曠野，受魔鬼的試探。² 耶穌禁食了四十晝夜，就餓了，³ 試探者前來對他說：“你若是 神的兒子，就吩咐這些石頭變成食物吧！”⁴ 耶穌回答：“經上記著：

‘人活著，不是單靠食物，

更要靠 神口裡所出的一切話。’ ”

⁵ 隨後，魔鬼帶耶穌進了聖城，使他站在殿的最高處，⁶ 對他說：“你若是 神的兒子，就跳下去吧！因為經上記著：

‘ 神為了你，

會吩咐自己的使者用手托住你，

免得你的腳碰到石頭。’ ”

⁷ 耶穌對他說：“經上又記著：‘不可試探主你的 神。’ ”⁸ 最後，魔鬼帶耶穌上了一座極高的山，把世界各國和各國的榮華都指給他看。⁹ 並且對他說：“你只要跪下來拜我，我就把這一切都給你。”¹⁰ 但耶穌說：“撒但，走開！經上記著：

‘當拜主你的 神，

單要事奉他。’ ”

¹¹ 於是魔鬼離開了耶穌，有天使前來服事他。

耶穌在加利利傳道

¹² 耶穌聽見約翰被捕，就往加利利去。¹³ 他又離開拿撒勒，往西布倫和拿弗他利境內近海的迦百農去，住在那裡，¹⁴ 為了要應驗以賽亞先知所說的：

¹⁵ “西布倫地、拿弗他利地，

沿海之路，約旦河外，

外族人的加利利啊！

¹⁶ 住在黑暗中的人民，

看見了大光；

死亡幽暗之地的居民，

有光照亮他們。”

¹⁷ 從那時起，耶穌就開始傳道，說：“天國近了，你們應當悔改。”

¹⁸ 耶穌在加利利海邊行走的時候，看見兄弟二人，就是名叫彼得的西門和他的弟弟安得烈，正在把網撒到海裡去；他們是漁夫。¹⁹ 耶穌就對他們說：“來跟從我，我要使你們作得人的漁夫。”²⁰ 他們立刻撇下網，跟從了他。²¹ 耶穌又往前走，看見另一對兄弟，就是西庇太的兒子雅各和他的兄弟約翰，正和父親西庇太在船上整理魚網，他就呼召他們。²² 他們立刻離了船，別了父親，跟從了耶穌。

²³ 耶穌走遍加利利，在各會堂裡教導人，宣揚天國的福音，醫治民間各種疾病、各種病症。²⁴ 他的名聲傳遍了敘利亞全地，人們就把一切患病的，就是患各種疾病、疼痛、鬼附、癩癩、癱瘓的，都帶到他面前，他就醫好他們。²⁵ 於是有許多人從加利利、低加波利、耶路撒冷、猶太和約旦河東來跟從耶穌。

馬太福音第 4 章描述了耶穌在曠野中受試探的經歷，這段經文對基督徒的神學思想和屬靈生活有深遠影響。以下是詳細的解釋和分析：

1. 經文概述

馬太福音 4:1-11 記載，耶穌在受洗後，被聖靈引導到曠野，禁食四十晝夜後，面對魔鬼的三次試探：

1. **將石頭變為餅**：魔鬼挑戰耶穌滿足肉體需求，暗示他可以濫用神蹟。
2. **從聖殿頂上跳下**：魔鬼引用經文，試圖激使耶穌以表演性的方式證明他是神的兒子。
3. **俯伏拜魔鬼以得萬國榮耀**：魔鬼試探耶穌以世上的權力和榮耀為交換條件，離棄對神的忠誠。

耶穌每次都以聖經真理作為回應，堅持順服神的旨意，最終魔鬼離開，天使來服侍祂。

2. 神學思想

(1) 耶穌的身份確認

耶穌受試探的經歷顯示祂是真正的人，經歷了人類的軟弱與誘惑，但祂無罪（來 4:15）。這也彰顯祂作為彌賽亞的資格，因為祂完全順服天父的旨意。

(2) 神的話語的重要性

耶穌三次引用聖經（申命記），顯示神的話語是對抗試探的利器。這強調了聖經在基督徒生命中的權威和指引作用。

(3) 屬靈爭戰的現實

試探源於魔鬼的引誘，但在神的計劃中，試探也是對信仰和忠誠的試煉。這提醒信徒，屬靈爭戰是不可避免的，但靠著神的恩典可以得勝。

3. 屬靈影響

(1) 面對試探的榜樣

耶穌在試探中展現了如何依靠神的話語和順服神的旨意，為信徒提供了克服試探的典範。

(2) 禁食與禱告的力量

耶穌在曠野禁食四十天，表明禁食和禱告是屬靈操練的重要部分，能增強我們的屬靈敏銳度。

(3) 對抗世俗價值觀

魔鬼的試探代表了世俗的誘惑：物質享受、名望和權力。耶穌的拒絕提醒信徒要以神的國度和義為優先（太 6:33）。

結語

馬太福音 4 章不僅展示了耶穌如何勝過試探，也呼召信徒在面對誘惑時，學習以神的話語為盾牌，堅守信仰，並依靠神的力量得勝。這段經文提醒我們，試探是成長的契機，唯有依靠神，才能在屬靈旅程中不斷邁向成熟。